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2008 年吉林省公务员录用考试《行政职业能力测验》试卷（甲级）

参考答案及解析
1、[答案]C。解析：（0+0）×2=0，（0+1）×3=3，（3+2）×4=20，（20+3）×5=115，（115+4）×6=714。

2、[答案]C。解析：前项减去后项，得到质数列 2、3、5、7、11、（13），下一项应为 1980-13=（1967）。

3、[答案]D。解析：每行每列加起来的和都是 5，则（ ）=5-4-6=-5。

4、[答案]B。解析：方法一：4×2+1=9，9×2+0=18；7×2+2=16，16×2+1=33；14×2+3=（31），（31）×2+2=64。

方法二：看斜对角的数字变化：64=4×4×4、16=4×4、4，9-7=2、18-16=16-14=2、33-（31）=2，所以选 B。

5、[答案]A。解析，奇数列是偶数数列，偶数列是奇数数列，下一项为 6。

6、[答案]B。解析：二进制中，奇数的末位为 1，偶数为 0，由此，可看出 5 的末位应为 1，B 错。

7、[答案]C。解析：时针一小时走 30 度，每分钟走 0.5 度；分针 1 分钟走 6 度。四点半时，时针与分针的夹角

是 45 度，则第一次成直线需要（180-45）÷（6-0.5）=24 又
6

11
分，即 4点 54 又

6

11
分时第一次成直线。

8、[答案]C。解析：连续的奇数页码和偶数页码应是同一页，则 137 和 138 应是同一页，总共应有 7 页。

9、[答案]D。解析：从对角线方向切割，可以得到一个三角形，即剩下 3个角；从一个顶点和这个顶点不在的两

条边之一切割，得到一个四边形，即剩下 4 个角；从两条邻边切割，得到一个五边形，即剩下 5 个角。

10、[答案]C。解析：100 元人民币可兑换 100×100÷1003.53=9.96 欧元，A 错；100 元人民币可兑换 100×100

÷6.6704=1499.16 日元，B 错；100 元人民币可兑换 100×100÷786.97=12.71 美元，C 正确；100 元人民币可兑

换 1OO×100÷101.102=98.91 港元，D错。

11、[答案]A。解析：428 万美元的总价、114 只鼻烟壶、2630 万美元总拍卖额这些都是列数字的方法。而片段

引用《国际先驱论坛报》中的论述，则是引资料的说明方法。为了说明购买热潮的传奇色彩，又举出：“114 只

鼻烟壶最终以 428 万美元的总价被拍出”，这是举例子的方法。因此选择 A。

12、[答案]D。解析 A项的错误在于主谓搭配不当：“产量”不能与“发展”搭配，可以说产量的增长。B 项“代

表”不是一个集合名词，不能用“由……组成”来说，可以改为：代表均是先进生产者。C 项“沉思”与“少许”

不搭配，应该改为沉思了片刻。

13、[答案]C。解析：A 项错误之处在于关联词位置不当，前后分句主语应该一致，“中药”它放在“不但”之前。

B项中搭配不当，“尽管”后边通常用表确指的“这么”或“那么”与之呼应；。不管”后边通常用表任指的“怎

么”或“多么”与之呼应。本句中应将”多么“改成”这么。D 关联词使用不完全，应该是“如果…那么（将）”。

因此本题选 C。

14、[答案]D。解析 A 项可以产生两种意思：1，他的哥哥、妹妹的三个朋友等四个人去郊游。2，三个朋友一起

去郊游，这三个朋友是他的哥哥和妹妹共同的朋友。B 项可以产生三种意思：1.两个记者和编辑出席了听证会，

这两个记者是报社的。2，记者和编辑两个人出席了听证会，他俩是报社的。3.记者和编辑等人出席了听证会，

他们分属两个报社。C 项也有歧义.1，这是一部现代的小说，小说是关于战争的。2，这是一部小说，反映现代

战争。现代战争可以指时间上的，与古代战争相对，也可以是指作战技术上的先进性，是现代化的战争。因此选

择 D 项。

15、[答案]D。解析：①句是选择关系复句。③何是转折关系复句。而②和④逻辑关系相同，都属于并列关系。

16、[答案]A。解析：本题意在考察古代官职任免升降术语。A 项中的“除”，就是授予官职的意思。B 项中“滴”

意为降职贬官或调往边远地区。C项”迁客骚人”泛指失意的文人。因此也没有升迁之意。D 项的“默”与“罢、

免、夺”都是免去官职的意思。

17、[答案]B。解析：“标志”主语的查找首先要明确“标志着什么”，根据文中所述“深圳图书馆之城与公共文

化服务体系建设迈向新台阶”说明“标志”的前项应该是一个事件，由此可以排除 A 选项。回到原文，这段短文

的第一句是总起句：首家馆主图书馆”现身深圳。后面是对总句的解释，因此，可以排除 C 项。后面句中的“样

机问世”与”接受市民检阅与试用：显然是事件的描述，而原文中“标志”的内容是“……新台阶”应该属于一

个新的表现，分析可知“样机问世”属于一个标志性的事件，二者刚好适合，因此，本题答案为 B。

18、[答案]A。解析：本题比较简单。A 是对文中形成城市贫困人群原因的概括，B、C、D 的内容都与原文相恃。

19、[答案]B。解析：本段文字论述的是中国专利的实施率低，又用中国专利申报只有 15%来自企业佐证了专利

实施率低，可见正确答案是 B，“加强推广和实施科技成果”是提高实施率的方法。

20、[答案]A。解析：本题是考查语句连贯。根据“使我们在任何时候、任何条件下都不会失去信心和追求”这

句话，显然是乐观主义的价值取向，应该选择 A。横线后面的文字并未涉及对“5 观主义”和“悲观主义”的评

价与比较，故 B、C、D 都不合适。

21、[答案]A。解析：本段文字是说石油不断涨价，一些国家正在试图把“汽油车”改为“乙醇汽油车”，所以 A

项的理解正确。B 项具有很强的干扰性，酒精在汽车燃油方面可替代汽油，但是是否能“完全替代”从本文推断

不出，故不选。C项的错误是以偏概全。D 项属于无中生有，文中未提及巴西的污染情况。

22、[答案]A。解析：本段文字主要谈论的是保护森林的重要性，其中原因之丁是森林可以涵养水源。D 是干扰

项，“水与森林的依存关系”是说要保护森林的原因，并不是本段文字主要谈论的，所以正确答案是 A。

23、[答案]B。解析：复述题要概括的精炼全面，前面的“构建各种机制”对应“多管齐下”，“铲除源头上滋生

不正之风的土壤和条件”对应“标本兼治”，只有 A 是最精炼全面的。
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24、[答案]D。解析：从文中“这种看法是不全面的”， “其成功的因素中，智力因素才占了三分之二”可见作

者强调“非智力因素也很重要”，故正确答案是 B。A、C 都不是作者的观点，而且过于绝对。D 明显和原文内容

相悖。

25、[答案]D。解析：复述要概括的全面、精炼。D 选项中“盲目定价”对应第一点“没能真实反映市场供求关

系资源稀缺程度”， “比价关系不合理。对应第二点，D是四个选项中表述最全面的。

26、[答案]A。解析：本段文字叙述时是传译人员认为最不好办（最不好翻译）的就是讲话人用难以翻译的文字

游戏开玩笑。第一句是本文的主旨句，接着论述的是原因、所以正确答案是 A。

27、[答案]D。解析：论点本身要求明确，精炼。本题 A、B、C 三个选项在文中都有体现似乎都可以作论点，但

是 D 可以把 A、B、C 三项内容都概括进来，是最明确、最全面的，故选择 D。

28、[答案]D。解析：本段文字先说“玩家可以在游戏中控制整个世界……成为一名英雄”，最后说“他并没有真

的输掉或赢得什么东西”，说明这段文字是对“游戏让人们为用不付出代价，轻松地满足成就感”这一观点的论

证，故选 D。

29、[答案]C。解析：本题的主要内容是说富有的瑞士人并不买豪华的东西，这是富裕的瑞士人的生活，而且这

种现象在瑞士很普遍，所以用“富裕的瑞士人”最恰当，答案是 C。

30、[答案]B。解析：本段文字主要论述对于环境问题“先发展，后治理”的观点是片面的、气险的，主张“防

治结合，以防为主”，所以这段话直接支持了 B 项观点。A、C、D都偏离了主题。

31、[答案]C。解析：由文中第一句话“肤色是人体美的重要特征。面部皮肤是最引人注目的地方”可知 C 是正

确的。A、B很容易排除。D 混淆概念，文中说“健美的面部皮肤可以增添人的姿色，反映人的健康状况和精神面

貌“但不等于”透视人的内心”，这是两个概念，故不正确。

32、[答案]D。解析：本段文字的最后一句的作用是承上启下，下文肯定会论述与“公开性治疗”有关的内容，

根据语句连贯性原则，原文先解释了什么是“保护性医疗”，所以下文也要解释一下什么是“公开性医疗”，故选

择 D。

33、[答案]C。解析飞本段文字论述的是“在一些看似深刻的关于人的认识中不免存在着基于表面化或主观化的

观点”的原因，因此选择 C。A、B 显然不是本段文字主要论述的观点。D项具有很强的千扰性，文中说角色的影

响会产生主观化或表面化认识，说明角色的影响是产生主观化或表面化认识的充分条件，“避免角色的影响”是

否“对社会中的人有更客观深刻的了解”不一定。

34、[答案]A。解析：本题有一个特点，四个选项都是从原文中抽出来的，实质上这道题是在考查主旨句，在原

文中找出概括性最强的、表述最准确的一句就是答案。原文中“但有一点肯定的，即两者之间是一种恶性循环”

这句话是主旨句，作者也在论述这个观点，故正确答案是 A。

35、[答案]A。解析：本段的第一句“尼龙的强度，比棉花高两三倍，比羊毛高四五倍”是这段文宇的主旨句，

后面是具体举例阐述尼龙的强度，故选 A。

36、[答案]B。”解析：“最好的方法便是把梦作为起点，然后研究梦表现方法中的正统特征究竟和底下的思想有

什么关系”是对前文的对应解释，所以”梦思”对应的是梦的正统特征。

37、[答案]B。解析：原句是用双重否定的形式肯定了“真正的根本性变革”对“社会生产力发展”是有着巨大

推动作用的。“怎能没有”是用反问的形式表达肯定的意思，即“真正的根本性变革”对“社会生产力发展”有

着推动作用。因此 B 是正确答案。

38、[答案]C。解析：“雄心勃勃”形容雄心很大，很有理想。“最雄心勃勃的建筑物”应该是世界上独一无二的

建筑物。选项 A 中的高度和宽度并不能构成独一无二，原文中“高度为 457.2 米，仅次于世界第一高楼台北 101

大厦。”说明并不是最高的。选项 B 中“世界上最大的建筑物”并不能全面概括出“雄心勃勃”的含义，因此，

排除 B。只有选项 C提出的“水晶岛”面积的广阔和独特的设十七是较为全面的。选项 D与题干描述无关。

39、[答案]C。解析：本题属于主旨题，根据题干：工作是“愉悦和价值的内在来源”“有大量的内在价值”可以

判断主题是对于工作的态度，而 A、B 两项是说”认识到工作的深刻意义”不属于语境的范围，可以排除。D 项

提到”快乐的工作”最大限度”等词，而从题干中无从推出。

40、[答案]A。解析：从“自由游荡的动物种群被分割得七零八落”到较小动物的种群发生杂居的现象这些都说

明动物的生存状态发生了改变，而这些改变就来源于公路的发展。因此 A 是正确答案。

41、[答案]B。解析：绿色消费一词的关键点：选购产品时要考虑到产品对生态环境的影响，选项 B 中小高购买

本地商品的原因就在于考虑到本地商品可以减少资源消耗和浪费，正合题意。A选项中餐馆利用珍惜动物吸引消

费者属于违法行为。C中小王虽然选择了未被污染或有助于公众健康的绿色蔬菜，但是小王购买商品的原因在于

对健康的考虑。D项同样是在购买商品时没有考虑到生态环境问题，因此，排除 ACD，选择 B 项。

42、[答案]B。解析：生物性需要首先是一种需要，要满足的是个体生命安全和种族延续。选项 A 中王某对工作

的满意属于自我实现的高级需要，而非生物性需要。B选项中赵某的身体疲惫，如果这种休息的需要长期得不到

满足就会危及生命健康，因此是生理需求，属于生物性需要。C选项和 D 选项中，张某学习园艺属于高层次的欣

赏，李某渴望得到肯定，是自我实现善求，这两个都是高层次的需求。

43、[答案]D。解析：“再造想象”的定义强调创造“新”形象，ABC 都满足这一要素，D 项只是对甲骨文字的辨

识，没有创出新形象。

44、[答案] D。解析：人们感觉到外面很冷，是个体对外部环境做出的扳应，不属于定义中的“与他人交往过程”

中的反应。而 A 选项中医对病人的观察形成对病情的判断；B 选项中父母通过对孩子行为的观察来判断孩子的情
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绪；C 选项中人们通过对他人性格的观察和了解形成是否与其成为交往对象的判断都是属于社会认识，符合定义。

45、[答案]A。解析：A 选项中给出的情形属于非对称性相倚，用人单位作为面试中沟通匀一方按照自己预定的

计划进行沟通、考察被试者，而被试者只能根据面试者的问题做出反馈调节言行。B 项中双方在沟通时互不相让，

不属于非对称性相倚，C 项中年幼儿童在模仿中锻炼了社交能力，是一种主动行为，不同于非对称性相倚中被动

一方的言行。D也没有体现非对称性相倚的概念。

46、[答案]B。解析：晕轮效应常表现为在评价一个人时，在评价之前被评价者已经在者的脑中形成一定的印象，

这种印象来源于被评价者的一个突出特性，由此，评价者才推及其他方面；选项 B 较为典型，学习成绩好作为一

种特性在老师脑中已形成定势，此后在评价方面时也认为非常好；反之亦然。A 项没有体现题目定义，C 项“情

人眼里出西施”中情人并表现出某种突出特性，D 项容易与定义混淆，D 项是依据王某的一贯行为去评价他的一

次的特殊行为，而不是依据一种特殊特性来评价其他特性，因此不符合定义。

47、[答案]B。解析：定义关键有两点：1、把他人的行为解释为由他们自身原因所起。2、把自已的行为解释为

由外部因素引起。A 项认为原因在自身与题目不符。B 项小王把自己的行业归结为他因，而把小张的失误归结为

小张自身的原因。两点都符合定义。C 项中把自己和行为解释都归结为他因，只说明了定义中的一部分。D 项将

问题归因于自己，显然与题目定义不符。

48、[答案]C。解析：C 选项中考官根据小张最初回答问题口吃的表现，得出小黄不善表达的初始印象。即使小

黄后来表现很好，这种初步印象也左右了考官的判断，仍然认为小黄忠，敏捷，不善表达。所以 C 项符合定义。

49、[答案]A。解析：BCD 均体现了马太效应原则，即好的愈好，差的愈差，而 A 中体现的收入分配制度旨在缩

小收入过大的差距。

50、[答案]C。解析：公共关系危机管理要点在于：一是预防，二是在危机来临时有效比霉，选项 C 中公司产品

出现问题，危机来临需要解决，公司经过道歉和赔偿及时地化解危机，正是题目所定义的公共关系危机管理。其

他三个选项中对于出现的危机没有采取有效的办法予以解决，不符合题目定义。

51、[答案]C。解析：在第三个图中除掉第一个图和第二个图，得到 C。

52、[答案]A。解析：首先观察，折叠后图形应有类似 A 的视图，只有 A 是符合要求的。

53、[答案]C。解析：每行每列的 3 个图形中，箭头总共有 6 个，箭头方向为向上、下、右的图形各一个。

54、[答案]D。解析：字母表中，G 排第 7 位，P排第 16 位，K 排第 11 位，S 排第 19 位，只有 S 后的数字跟它的

排列位数不一致。

55、[答案]B。解析：观察图一至四，“C”、“D”是相对的面，在其余四个面中，呈现“A”、“E”、“F”、“B”排列，

所以“B”的对面是“E”，选择 B 选项。

56、[答案]D。解析：以全黑的面作为底面来折叠时，两个半黑的面是相邻的，并且它们两个全黑的那条边都在

全黑的面上，排除 A、B、C，选 D。

57、[答案]B。解析：每行的三个图形中，外面的六边形不变，第 1、2 个图形内部存异去同得到第 3 个图形。

58、[答案]A。解析：B、C、D 的外部图形边数大于内部图形，A 的外部图形边数小于内部图形。

59、[答案]B。解析：第 1、3个图形是轴对称后两正方形方格相互调换位置后得到的，同样，第 2 个图形经过轴

对称后再调换位置后得到选项 B 的图形。

60、[答案]D。解析：每列第 1、2 个图形相加存异去同得到第 3 个图形。

61、[答案]A。解析：题干中的两个成语为反义词关系。固若金汤：形容防守极为牢固，与不堪一击正好相反，A

项指鹿为马比喻故意颠倒黑白，混淆是非，与”实事求是“词义相反，因此二者也是反义词的关系。其它组没有

这种关系。

62、[答案]A。解析：扫墓是清明节重要的节日活动，吃月饼是中秋节重要的节日活动。

63、[答案]D。解析：股票是一种投资方式，负债是资产形成的一种方式。选项 C 中并非所有的证券公司都是上

市公司，与题干关系不符。

64、[答案]B。解析：题干中后两个是第一个的配件，但又不是必须的构件，即没有后两样汽车也能行驶。根据

这种关系，A 中三项是并列关系，无联系。C 中，表盘和指针是手表的必需配牛。D 中电池是手机的必需配件，

没有电池手机不能使用。只有 B 选项符合题干表现的关系，

65、[答案]D。解析：题干关系为：前两项并列关系，同属于第三项的一种类型。根据这种关系，老挝语和阿尔

及利亚语是并列关系，都是语言的一种，因此选择 D 项。

66、[答案]B。解析：题干是通过调查，在不同之中归纳、总结出共性。根据这种方式，B 运夜中食物都易于细

菌繁殖，它们的质地不同，而相同的情况是变质都发生在高温季节，这是一个共性，因此选择 B项。而其它选项

均无这种推论方式。

67、[答案]A。解析：“天人合一”理论是说人和自然在本质上是一致与相通的，故一切人事均应顺乎自然规律，

达到人与自然和谐。用在医学上，要求体内小环境与自然大环境协调，顺应自然界的变化。因此，自然环境是夏

天的炎热，人应该做出相应的反应顺应天气的变化，选择冷食。

68、[答案]D。解析：段落最后侧重于分析平时看似“懒惰”的蚂蚁在蚁群面临生存危机时所起到的组织协调作

用，因此意在表达一个组织面临发展危机时需要那种能够制定发展方向，顾全大局的领导者，尽管平时看上去在

具体事务的工作上并非勤勤恳恳。因此，可以推出 D 项为正确答案。

69、[答案]B。解析：最短的木板决定水桶的盛水量，这一原理应用在企业发展中，决定整体能力的也是“最短

的木板”，即企业发展中的薄弱环节。符合这层意思的只有 B 选项。
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70、[答案]A。解析：削弱型题目，服装部促销活动的成功如果推广到整个商场，希望能够获得成功，那么最有

可能使这种希望落空的事实就走服装部和商场其他部门售出的商品不同，A最为合适。B、C 加强了这种希望。D

项在一定程度上削弱了这种希望，但是并不是最能使这种希望落空的论据。

71、[答案]D。解析：上述的论断是：大学生对公务员职业的错误认识造成报考热的出现，即将“公务员报考热”

的出现归结为大学生的认识问题。而 D选项中提到报考人数上升的要是在职人员，极大削弱了这一论断。而 A、

B、C均涉及到大学生对公务员的认识问题，

72、[答案]D。解析：D选项针对自然科学所占有的比例得出这类图书翻译要求高，局功的周期长的原因。而 A，

B、C无从推出，题干并没有涉及到：“学术价值高市场风险高”、“先进科技类书籍”和”外国文学古典名著”。

73、[答案]D。解析：题目中”几乎每 4 人中便有 1人会在一生中某个阶段出现精神或行为问题”，但这些人并不

是同时发病，所以全球抑郁症患者并没有达到 1/4，A 错误。题目中指出在 2020 年，心脏病会位于全球疾病排行

榜第一，但并不是现在，所以 B 错误。题目中并没有出高发病率是由于不能及时就医造成的，所以 C错误。中国

2600 万抑郁症，有 90%的患者及时就医，大概 10%的人，即 260 万人能够及时就医，因此不超过 300 万是正确的，

所以选 D。

74、[答案]C。解析：文中指出坏人也会做好事，所以做过好事的人未必是好人是正确的 C。A错误，文中并没有

说好人不可能治服坏人。B错误，文中并没有提到世界上没有好人，说好人做了坏事之后就变成了坏人。D错误，

文中最后一句指出只要做过坏事就是坏人。

75、[答案]D。解析：奥肯定律是美国经济学家阿瑟·奥肯发现的周期波动中经济增长失业率之间的经验关系，D

项也是一种经验获得。

76、[答案]C。解析：加强型，论断是：饭后服用抗菌类药物会降低药物的利用率，从提高药效这个角度出发，

最为支持的就是 C，A、B、D 选项不能支持上述论断。

77、[答案]B。解析：削弱型题目。结论认为是广告的作用促进了销量的增长。而 B 选恰相反，认为化妆品的购

买者中，绝大多数都没有受到广告的影响。那么该化妆品销量的培就是因为其他原因引起的。

78、[答案]C。解析：题干中只提到 1983 年的全国贫困率为 18 年最高，但并不代表贫田逐年增加，A 错误。题

干中提到了贫困率增加的两种原因，并未分辨哪个因素影响更大一些，项错误。题千只是列出两种原因，经济衰

退是其中的一种可能原因，并非一定导致全国贫田的升高，所以 B 项错误。故应选择 C。

79、[答案]D。解析：选项 D 相当于说”在所有时刻所有的人都必然受骗”，显然跟题干中·下可能在所有的时刻

欺骗所有的人”矛盾，所以 D 项必然是假的。

80、[答案]D。解析：充分条件假言命题，由否定的后件“小强、大壮和李铁没有同时参加同学聚会”可以推出

否定的前件“丽丽没有参加”，故应选择 D。

81、[答案]A。解析：这是因为运动赛场具有方向性的缘故。一般比较正规的足球场，一般都是南北走向。因为

地球自转的方向是自西向东的，故太阳总是东升西落。只有足球场是南北走向的时候，太阳光才是从运动员的侧

面照射过来的，运动员才能避免受到太阳直射，不至于影响到运动员的比赛。同样的道理，田径运动场也应该是

南北走向，这样南北向的跑道就长些，东西向的跑道就短些，尽量避免运动员在东西方向上受太阳光的影响。另

一方面，如果运动赛场是南北走向，那么东西方向看台观众的视线是均衡的，因为观众可以均衡地看到两端的比

赛情况。另外，东西两头高还可以尽量遮挡一部分上午和下午的太旧，最大程度地减少太阳光对运动员的干扰。

82、[答案]C。解析：灵感和创意属于思维范畴，来源于生活，是设计师主观能动性的体现。设计师想让福娃表

现出中国文化，表达人民的热情，这是对中国文化的能动反映，最能体现出这种意思的是 C 项。

83、[答案]C。解析：面对不实报道和藏独活动，我们应该理智应对，而不应盲目示威反抗，最好的回应就是做

好本职工作，迎接奥运会的召开，向世人展示文明大国的形象，这是对藏独和不实报道的最好回击。

84、[答案]A。解析：马克思哲学认识论告诉我们规律是可以被认识的，只有认识了规律才能按照规律办事。A

选项提出”规律不可战胜”的说法是不正确的。

85、[答案]D。解析：国家采取了一系列措施来抑制物价上涨，其中央行提高存贷款利率是一项主要措施。提高

存款利率，存款就会多，消费就要减少，买的少了，东西就要降价，反之，物价就会回升。提高贷款利息，人们

就不愿意去银行贷款，由此就降低了人民币的流动性，就抑制了通胀。

86、[答案]A。解析：雪地说话声音不响是因为雪地疏松多孔（同大堂的消音壁制造原理），雪起到了消声的作用。

87、[答案]A。解析：孩子经常长跑，可能会影响骨铬生长。因为大运动量的刺激对骨铬两端约骨髓会造成巨大

影响，刺激骨髓提前骨化，这使骨向两端的生长过早中止。如果大腿的股骨以及小腿的腔骨和排骨出现提前骨化，

就会影响孩子的个头儿。因此 A 项错误。其它选项说法正确。

88、[答案]D。解析：宇航服是白色，是为了防辐射，因为大气层外辐射非常强，包括宇宙射线、×射线等非常

厉害。白色是最能反射阳光的颜色，所以宇航服的颜色采用白色，阻隔热量，从而起到保护宇航员的身体的作用。

89、[答案]C。解析：喝茶应遵循：饭前饭后半小时都不要饮茶。饭前饭后，我们要保证身体对于接纳和消化食

物的需要，而茶会刺激中枢神经系统，把本应更多地参与到消化中的物质与能量，消耗到其它方面。同时，睡前

不适宜喝茶。

90、[答案]D。解析：盐分过多会造成水分的缺失，导致肉质变味。

91、[答案]C。解析：32172\451Q9 二 71.18%，所以应选 C。

92、[答案]B。解析：3120766-116858=105218 千元=19521.8 万元
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93、[答案]D。解析
116858

195218
×100%=59.8%

94、[答案]C。解析：经过计算得知，C 是上升的。BD 都是错误的，没有证据表明交通运输业是该县第三产业的

优势企业，因此 A 是不正确的。

95、[答案]B。解析：显然是社会服务业的人均实收资本最多，因此，B 是错误的。选择 B。

96、[答案]C。解析：（60063-49022）\49022=22.5%。

97、[答案]C。解析：60063\72.97%-49022\70.24%=82312-69792=12520。

98、[答案]C。解析：C 项中亚洲国家有日本、新加坡、韩国、马来西亚，这几个国家比例都有所增加；A 项中瑞

士不符合；B项中美国不符合；D 项没有涉及。

99、[答案]B 或 C。解析：2004 年和 2005 年亚洲游客分别占国外游客的 38.61%和 43.37%所以 A 正确；又该币国

外游客总人次的增长幅度为 12520\(49022\70.24%)=17.94%，美国为-15.3%，德国为 17.5%，法国为 9.6%，瑞士

为-9.2%，那么 B 错；表格中只有美国和瑞士游客出现负增长，而新加坡游客的增幅是 61.4%，新加坡的增长幅

度应不是最小的。所以 C 错误，客的增辐是 17.5%，如果保持不变，2006 年游客将达到 7775 人次，而俄罗斯游

客游客增辐是 59.8%，如果保持不变，2006 年俄罗斯游客将达到 3261 人，俄罗斯游客人数将超过德国游客人数，

所以 D 正确。（本题选项命题有错误）

100、[答案]A。解析：马来西亚的游客增长幅度为 75.5%，英国为 66.9%，俄罗斯为 59.8%,日本为 24.9%，因此，

选择 A。

101、[答案]D。解析：资料中直接可以得出：以上四个选项中交通运输设备制造业社投资增长为 51.1%，最大。

选 D。

102、[答案]C。解析：42675、（823+31598+42675）≈0.6=60%。

103、[答案]A。解析:135\2367=0.057=5.7%。

104、[答案]A。解析:17.3-9.3=8.

105、[答案]A。解析：1510 亿\26.5 万≈57 万。

106、[答案]A。解析：2002 年谷物类粮食总产量：700.6+141.68=842.28 万吨，那么 141.68\842.28×100%≈16.82%，

选 A。

107、[答案]A。解析：由题意：700.6\（113.62×15）=411 吨/亩=411 公斤/亩，选 A.

108、[答案]B。解析：由两图可知晚稻亩产：577\85.01≈6.79 吨/公顷，为四个选项最高，故选 B。

109、[答案]C。解析：由两图可看出亩产最低的应该为小麦，那么小麦的种植面积:7.15\113.62×100%≈6.29%，

选 C。

110、[答案]D。解析：首先 A、C 两项一定正确，排除；先看 D，大麦亩产量 8.76\(2.63×15)×1000≈222 公斤，

故 D 错误，故选 D（也可以先验证 B的正确性）。


